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sanomalehdistö, joka ylläpidetään 
usein sangen suurella uhrautu­
vaisuudella. Tämä sanomalehdis­
tö on seuraava:

Suomalainen: kolme päiväleh- 
teä, yksi naisten viikkolehti, yksi 
aikakausilehti, yksi pilalehti, yk­
si farmarilehti.

Saksalainen: Kaksi päiväleh- 
tcä, kuusi viikkolehteä.

Juutalainen: Yksi päivälehti, 
kaksi viikkolehteä, yksi aikausi- 
lehti, yksi neljännesvnosijulkai- 
su.

Liettualainen : Yksi päivälehti, 
yksi viikkolehti, yksi aikakausi­
lehti.

Slaavilainen: kaksi viikkoleh­
teä.

Lättiläinen: yksi lehti, joka il­
mestyy kaksi kertaa vikossa; yk­
si kuukausilehti.

Skaqdinavialainen: kaksi viik­
kolehteä.

Böömiläinen: Yksi päivälehti, 
kaksi viikkolehteä. yksi lehti il­
mestyy kaksi kertaa viikossa.
Victor Järvinen W. A. Takalo

Western Machine & 
Welding Works

Sepän- ja konetyötä tehdään huolel­
lisesti. Paatin rautoja ja bäskettiä 
on varastossa.

Kaasukoneita porataan ja hiotaan.

453 Taylor Ave. Phone 327
Kunnallislaiturin kohdalla.
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Suomalainen tyttö apulaisena.
523 Commercial St Puhelin 435. Aatoria

Unkarilainen 
yksi viikkolehti.

Italialainen: Yksi viikkolehti.
Slovakilainen: Yksi viikkoleh­

ti, yksi kuukausijulkaisu.
\  hteensä kielijärjestöillä on I 

siis 9 päivälehtcä. 19 viikkoleh­
teä. 5 kuukausilehteä, 4 lehteä, 
jotka ilmestyvät kaksi kertaa 
viikossa. 1 neljännesvuosijulkai- 
su ; kaikkiaan siis 35 lehteä.

Kirjallisuus.
Sanomattakin on selvä, että 

kielijärjestöt harjattavat voima­
kasta agitatsionia kirjallisuuden 
kautta. Ne eivät ainoastaan 
myy ulkomailta tuotuja lentoleh­
tisiä ia kirjoja, vaan ne pienim­
mätkin järjestöt julkaisevat itse 
kirjallisuutta, joka käsittelee yk­
sinomaan Amerikan tärkeitä ky­
symyksiä. Kielijärjestöt tekevät 
tämän hyvin ymmärtäen, että 
vain herättämällä mielenkiintoa 
amerikalaisia olosuhteita kohtaan 
voimme kehittää jäseniämme 
täysin kykeneviksi toimimaan a- 
merikalaisessa työväenliikkeessä. 
Jos julkaisisimme täydellisen 
luettelon julkaissemastamme ja 
lcvittämästämme kirjallisuudesta, 
muodostuisi siitä kokonainen kir- 
jastokatalooga. Riittänee kun 
sanomme, että kaikki kielijärjes­
töt tekevät parhaansa kirjallisuu­
den levittämisessä.
Yhteistoiminta yleisen puolue- 

toiminnan kanssa.
Kaikki kielijärjestöt tekevät 

parhaansa edistääkseen jäsenis­
tönsä yhteistoimintaa yleisen 
puoluetoiminnan kanssa sekä y- 
leismaallisesti että paikallisesti, 
ja tässä pyrkimyksessä ne saa­
vuttavat yhä parempia tuloksia. 
Vaikka usein amerikalaisten to­
vereitten taholta väitetäänkin 
päinvastoin, niin tosiasia on, eitä 
tuskin tapahtuu mitään huomat­
tavampaa toimintaa puolueen si­
sässä, johon vieraskieliset osastot 
ia järiestöt eivät ottaisi osaa. 
Tosiasia on. että on olemassa 
useita paikkakuntia, missä vie­
raskieliset osastot eivät ainoas­
taan ole liikkeemme selkäran­
kana, vaan missä ne todellisuu­
dessa hoitavat koko sosialistisen 
propagandan ja useita tapauksia 
on olemassa, missä englanninkie­
lisiä osastoja on muodostettu 
vieraskielisten järjestöjen yri­
tysten kautta, kuten esim. on 
asianlaita etenkin suomalaisen ja 
skandinavialaisen järjestöjen. 

Agitatsionityö.
Useitten kielijärjestöjen toi­

minta on sangen vaikea. Tähän 
maahan tullessaan siirtolaiset 
rientävät seuroihin, missä puhu­
taan heidän kieltänsä. Ile yh­

yksi ¡päivälehti, tyvät kaikellaisiin voimistelu-, kaikenlaisia käskettäviä järjestö- 
laulu-, hyväntekeväisyys- kirkol- jä. joten koko homma tuntui suu­
lta- ja kansallisseuroihin. Ennen- relta näytteillepanolta. Kulku- 
kuin kielijärjestöt muodostettiin j een jälkeen kokoontuivat sota- 
piti sosialistien yrittää saada sa- puuraajat Arenalle, jossa puheil­

la koetettiin heikosti lekottavaa 
sotainnostuksen liekkiä saada ra­
jummin palamaan.
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Kun teette —
UUSIA KATTOJA,
tai korjaatte vanho­
ja, muistakaa, että

Genasco Roofing
on aina parasta!

Fisher Bros. Go.
546—550 Bond St.

nansa kuuluviksi näissä seurois­
sa, joka usein oli sangen vai­
keata, sillä työväenliikkeelle vie­
ras aines kontrolleerasi niitä. 
Myös pelkästään paikallisilla voi­
milla ei voith paljon tehdä. Mut­
ta sen jälkeen kun kielijärjestöt 
muodostettiin, on agitatsionityö 
tullut järkiperäisemmäksi. on 
voitu järjestää luentokursseja, 
hankkia hyviä puhujia ja luen­
noitsijoita. Tulokset övat pal­
jon suuremmat. Useilla paikka­
kunnilla sosialistinen liike vie­
raskielisten keskuudessa on ko­
konaan syrjäyttänyt muitten ryh­
mien hommat.

Rahallinen kannatus 
puolueelle.

Kansalliskomitean viime koko­
ukselle ilmoitettiin, että saksa­
lainen kielijärjestö oli kerännyt 
11 prosenttia viime vapaaehtoi­
sesta verotuksesta, vaikka tämä 
järjestö edustaa ‘vain 4 prosenttia 
puolueen koko jäsenistöstä. Sitä 
paitsi on huomattava, että mo­
net rahamäärät menevät suoraan 
ka n salli s virastolle kulkematta
kieliiärjestön kautta. Muutkin 
kielijärjestöt ovat huomattavasti 
ottaneet osaa keräyksiin. Ei ole 
koskaan lähetetty- rahankeräys- 
pvvntöjä joko puolueen tarkoi­
tuksiin tahi joitakin työläisten 
taisteluita varten, ettei kielijär­
jestöt olisi antaneet korkeimman 
laskun mukaan. Esim. viime 
presidentti vaalien aikana kaiken 
sen lisäksi, mitä suomalaiset o- 
sastot paikallisesti keräsivät pai­
kallisia tarkoituksia varten, tuli 
kielijärjestön kautta puoluerahas- 
toon 1572 dollaria. Unkarilai­
nen järjestö hankki 300 dollaria 
ja muut suhteellisesti samoin.

Kielijärjestöjen rahallinen tila.
Kaiken sen lisäksi, että kieli- 

iärjestöt kuluttavat paljon varo­
ja puhujiin ja kirjallisuuteen, te­
kevät suuria uhrauksia lehtiensä 
hyväksi avustavat kaikkia puolu­
een yleisiä tarpeita, me voimme 
mainita, että järjestöjen oma ra­
hallinen asema on mitä loista- 
vimmassa kunnossa. Niillä on sa­
tojen tuhansien dollarien edestä 
omaisuutta, joka hyvin palvelee 
puolueen tarpeita. Niiden ta­
loudenhoito saattaa olla hyvänä 
esimerkkinä muille. Ne eivät 
ole velkaantuneita, ne eivät kos­
kaan kuluta enempää, kuin inis­
tä ne hvvin voivat vastata ja 
ne saavuttavat suuria tuloksia 
verrattain vähäisillä keinoilla.

Me voimme näin ollen hyvällä 
svvllä sanoa, että kielijärjestöt 
jokaiselta näkökannalta katsoen 
ovat terveimpiä, käytännöllisim- 
piä ja parhaimmiten toimivia o- 
sia sosialistipuolueesta.

Kielijärjestöjen puolesta vel­
jellisesti alistettu

Alfred Drevfuss.

Höyrylauttaa
välittämään liikennettä Juani- 

tan ja Seattlen välille hommaa­
vat Juanitan farmarit. Tuuma 
on jo ollut pitemmän aikaa vi­
reillä. Viime kuussa pidetyssä 
kokouksessa, jossa osanottajia oli 
vähänpuoleisesti. valittiin kolmi­
henkinen komitea pitämään asiaa 
vireillä. Lähimmässä tulevaisuu­
dessa, kun asiasta on laajalti il- 
motettu, pidetään uusi kokous, 
jossa farmarien anomus kauntil- 
le laaditaan. Olisi toivottava, 
että Juanitan farmarit yksimie­
lisesti koettaisivat toimia tämän 
tärkeän uudistuksen hyväksi. 
Kauntilla kuuluisi olevan joutilas 
aluskin, jota ei nykyään käyte­
tä ja jonka ylläpitämiseen kui­
tenkin menee kolmatta sataa dol­
laria kuukaudessa. Farmarien 
aikomuksena on saada, jos suin­
kin se käy päinsä, lautta välit­
tämään liikennettä Juanitasta 
kanaalin kautta Union-järvelle, 
Seattlen sydämeen. Hyvä tuu­
ma.
Carbonadon hiilenkaivajat

ovat vihdoinkin ottaneet rat­
kaisevan askeleen pitkällisessä 
riidassaan sikäläisten kaivosisän- 
tien kanssa. Lauantaina päätti 
paikallinen hiilenkaivajien unio 
ryhtyä lakkoon. Yksi kaivoksis­
ta on ollut seisauksissa jo kol­
misen viikkoa.
Siinä Seattlen

venäläisten kokouksessa, jonka 
pitämisestä aikaisemmin ilmoi­
tettiin. pääsivät sosialivallanku- 
moukselliset ainekset voitolle. 
Lvon rakennuksessa pidetyssä 
kokouksessa äänesti vain kolme 
osanottajaa päätöstä vastaan, 
jossa vaaditaan Venäjän hallitus- 
olot, järjestettäväksi sanotun puo­
lueen ohjelman mukaan. Jonkun 
verran hajaannusta ilmestyi kui­
tenkin ja jälkeenpäin pidettiin 
toinen kokous sosialivallankumo- 
uksellisten toimesta ja siellä il­
meni vain yksi vastustava ääni 
päätöslauseen johdosta. Nämä 
tiedonannot perustuvat kuulopu­
heeseen, sillä kirjeenvaihtajalla 
ei ollut tilaisuutta olla läsnä 
tuossa kokouksessa, niin mielen­
kiintoista kuin se olisikin ollut.
Rekryyttien värväyskasarmiksi

on Plymouth Rock episcopaa- 
lisen seurakunnan pastori luvan­
nut kirkkonsa viimepyhäisessä 
saarnassaan, ilmoitetaan täkäläi­
sissä lehdissä. Mieleen muistuu 
raamatunlause, joka alkaa sa- 

teakö minun isä- 
jne..........

noilla: “Älkää 
ni huonetta”,

PARHAITA OVAT
ASTORIA PATENT JAUHOT

Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.

Menevät kuin vesi kuumille kiville!
TILATKAA
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(United Pressin tiedonanto.)
St. Louis, 11 p. huhtik. — So­

sialistien edustajakokouksen so­
dan ja militarismin vastustusasi­
ani valiokunnan jäsenistä enem­
mistö, 11 allekirjoittivat päätös­
lauselma-ehdotuksen, joka katke­
rasti tuomitsee sotatoimenpiteet. 
Nykyinen sotaanyhtyminen tuo­
mitaan “häpeällisenä ja rikokse­
na Yhdysvaltain kansaa ja mail- 
man kaikkia kansoja vastaan”, 
sekä satulalla kehoitetaan, että 
sosialistit ja tvöväestö jatkaisi­
vat julkista vastustustaan sodan­
käyntiä vastaan.

Erikoinen pykälä vaatii tinki­
mättömästi vastustamaan kaikkia 
militaristisia lainlaadintaehdotuk- 
sia ja asevelvollisuus- sekä työ- 
pakkoa.

Päätöslauselmassa vedotaan 
kaikkien maitten työväkeen kc- 

- heittäen heitä vastustamaan hal­
lituksiaan sodankäynnissä.

Valiokunnan vähemmistö, 4 
jäsentä, joita johti John Spargo 
allekirjoittivat oman päätöslau­
selmaehdotuksensa. jossa ilmais­
taan uskollisuutta maata 'koh­
taan. Molemmat ehdotukset tu­
levat edustajakokoukselle esite­
tyiksi. Spargo puolustaen kan­
taansa väitti, että enemmistön 
ehdottama päätöslauselma olisi 
“varma puolueen itsemurha’’. 
Hän väitti, että sosialistien tuli­
si ehdottomasti taistella Ameri­
kan “vapaitten” laitosten puo­
lesta.

Peter Rimpi,
osasto no. 5 jäsen, makaa ny­

kyään heikkona sairaana Gene­
ral Hospitaalissa loukkauksen 
seurauksena, joka tapahtui Uros- 
bvn tukkikämpillä. Rinipin jalat 
olivat pahasti ruhjoutuneet 
mutta paranemisesta kuuluu ole 
van hyvät toiveet.
Vapaat ohjelma-iltamat

pidetään Seattlen S. S.-osasto 
no. 5 uinen toimesta W'ashing 
ton haalilla. ensi sunnuntaina 
tk. 15 p. klo 8.30 illalla. Tilai 
suudessa luetaan nyrkkilehti ja 
puhe on tov. F. Hendricksonilta, 
y. m. ohjelmaa.
Tov. Emil Hendrickson

matkusti maanantaina Uoos 
llavhin hiilenkaivajien järjestön 
(U  M. W. of A.) asioille.

S. S:n.

HOQUIAM.
Osasten kokouksesta 5 p. 

huhtik.
Komitea oli valmistanut eväs­

tyksiä länsipiirin piirik okoustu 
varten, joita sitten kokouksessa 
tarkastettiin ja hyväksyttiin. 
Esim. luennoitsijani palkkakysy­
myksessä hyväksyttiin $4.50 
palkka luennoitsijoille päivältä, 
vapaapäivät pois luettuina. Aä 
nestettiin tämän valtion kesä- 
iuhlain paikasta. Seattle saaden 

ääntä ja Grays Harbor 27  7
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Löysi aiheen pilkantekoon.
Tämän kaupungin lehti “Dai 

ly Washington" on saanut ker­
rankin mieleisensä aiheen ivan 
tekoon syystä, että montanalai 
nen edustaja 'Miss Ronkin kong 
ressissa, alkoi itkemään, kun toi 
niitettiin äänestystä sodasta 
Saksaa vastaan. Hän nimittäin 
lausui, että hän seisoo kyllä 
maansa puolesta, mutta ei hän 
voi äänestää sodan puolesta, ja 
alkoi itkemään. Nyt tämä me

Il dän kylän lehtipahanen näkee sii 
nä naissukupuolen alentavan il 
miÿn, mitenkä nainen on heikko 
niin maalle tärkeissä kysyniyk 
sissä kuin olisi ollut sodan puo 
lesta äänestäminen. Lehti sanoo 
että olisi ollut paras Miss Ran 
kinille pysyä Montanan vuoris 
tossa ja opettaa lapsia. Tarkoit

SEATTLE.
Keinotekoista sotaintoa

on Seattlen asukkailiin koetet­
tu kovasti puhaltaa, Viime lau­
antaina pidettiin suuri isänmaal­
linen "mielenosoituskulkue", jo­
hon osanottajiksi oli komennettu

Sivu viisi
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10c kannuissa 
5c metallivuori pusseissa 1 Ib. lasipurkeissa

VELVET on, epäilemättä, miedoin, miel­
lyttävin ja viilein kaikesta polttotupakasta.

Tehkää minkä kokeen haluatte, vertail­
kaa VELVETTIÄ mnkä valitsemanne tu­
pakan kanssa tahansa—mitä pikemmin se 
tapahtuu, sitä parempi.

taa kai, että naisen pitää pysyä 
totona niinkuin vanha hyvä ta- 
ia opettaa heitä ja vielä lehti 
isää, että siinä nyt näette nai­

set, millin te pysytte ja varsin­
kin montanalaiset kun lähetitte 
hänet sinne itkemään.

Mutta ei se ole ihme. että 
tuo lehti noin kirjoittaa tänä ai­
kana, sillä se on kongressimies! 
Johnsonin lehti, ja Johnson on : 
itse aivan humalassa sodan syt­
tymisen johdosta ja nyt kun , 
paikkakuntalaiset ovat saaneet] 
melkein samanlaisen horrostilan. i 
liin nyt täytyy koettaa pitää ih- • 
niisiä siinä tilassa, etteivät a i-* 
kaisi ajattelemaan sitä tilaa, mi­
llin on jouduttu tuon voulio- 
uksen kanssa.

August Sröm on ollut täällä
viime viikon vainionsa kanssa! 

Sheltonin kämpältä. Mrs. Srtilli! 
in ollut hospitaalissa täällä jon-; 
kin sisäisen vian tähden, mutta 
hän kai pääsee pian terveenä 
täältä lähtemään takaisin käm­
pälle.
Näytösiltama.

Hoquiainin näytelmäseura e- 
sitti kappaleen “Nuoruus ja hul­
luus" tk. 8 p. suomalaisella haa- 
illa. Katsojia oli kokoontunut 

kohtalai. en paljon. Kappale on 
hauska huvinäytelmä, siinä esiin- 
yy useampia hyvin hauskoja 
vitsejä, jotka tekevät katsojaan 
naurattavan vaikutuksen. Näyt­
teleminen meni koko hyvästi, 
paitsi muutamissa kohdissa olisii 
saanut esitys olla vähän vilk­
kaampaa.

Metsätyöläinen murskaantunut 
kuoliaaksi.
J. Hanson, ollessaan työssä 

Humptulips kämpällä no. 7, jou­
tui puun ja kannon väliin tk. 
9 p:n aamuna ja murskaantui 
niin pahoin, että menetti hen­
kensä ennenkuin hänet ehdittiin 
kuljettaa kaupunkiin saamaan 
lääkärien anna. (Hänen ruu­
miinsa vietiin Whiten hautaan- 
toimistoon Aberdeeniin. Ketään 
sukulaisia hänellä ei tiedetä tääl­
lä olevan.

Mooses.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, j'otka il- 
mottavat tässä lehdessä
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O. W. PEKURIN
RUOKA- JA SEKATAVARAKAUPPA- *

Pitää aina varastossa suunne mukaista— 
‘PHOENIX’-JAUHOJA, ‘SCHILLINGS BEST’ JA ‘GOLDEN GATE’- 
KAHVIA. OUR TASTE—HEDELMIÄ, VIHANNEKSIA JA OYS- 

TERIA KANNUISSA.—‘MAY ROSE’ VOITA, Y.M. 
ROCKLIN, CALIFORNIA
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STRICTLY H IG H  CLASS  
M ERC HAN T TAILO RING

SATISFACTION GUARANTEED

OVER SAT IS riCO
ÔUSTUMERS TESTIFY  

TO THE SUPERIOR VALUE 
O f OUR G A R M EN TS

Standard Union Ta i lo r i nq Co.
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ccmeralornees 186 N? LA SALLE ST

TOVERINNE VOIVAT NÄHDÄ, ONKO PUKUNNE RÄÄTÄLIN ELI 
TEHTAAN VALMISTAMA. PITÄKÄÄ TÄMÄ MIELESSÄNNE

Jos annatte meidän valmistaa pukunne, niin ette mlllQlnkaan 
halua käyttää “ready made” vaatteita Toverinne eivät enään kysv, 
että mistä ostitte pukunne, vaan kuka pukunne on tehnyt. Jos tl 
laatte tänään, niin annatte meille tilaisuuden toteen näyttää väit­
teemme. Asiamiehiä kaikista kansallisuuksista kaikkialla Yhdys 
valloissa. Suomalaisia asiamiehiä halutaan palkkoihin, Joissa el 
entuudestaan ole.

S T A N D A R D  U N IO N  T A 1 L O R IN G  C O M PA N Y . In c .
18« No. La Salla St. CHICAGO. ILL IN O IS

Telet.: Elliott 840

Aiko Photo 
Studio
6:nnej) i ja Jackson katujen
kulmassa, Seattle, Wash. Haaraliike: Osaka, Japani.

Me teemme ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla. — Me ta­
kaamme kaikki työmme olevan tyy­
dyttävää. — Antakaa meidän koettaa.

TT—-
MINA WALLIN

Suomalais- 
Amerikalainen

Toinen korjattu ja fö-slvulla lisätty painos voidaan tilata osotteella: 
MINÄ MÄKI, 2118 Larrabe St., Chicago, III. Hinta >1.50 postlvapaastl

KEITTOKIRJA

VOI..

■.........11 '
on parasta lajiaan, valmistettu puh­

taasti valitusta kermasta, pasturoitu 

sekä on Farmers Co-op Produsers W. 
House Aasa; in tuotetta.

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltanne 
Edelweiss voita.


